ГЛАГОЛ

ВАРИАНТ III
1.
Укажите неверное утверждение:

а) все глагольные формы образуются или от основы настоящего времени, или от основы инфинитива;

б) число — непостоянный признак глагола;

в) в разных временах глагол изменяется по-разному;

г) глагол всегда бывает возвратным;

д) глагол может быть любым членом предложения.

2.
Найдите глаголы, которые являются двувидовыми:

а) вталкивать;           в) посматривать;        д) спрашивать;

б) использовать;        г) уполномочивать;      е) ночевать.

3.
Выберите правильный ответ. Укажите столбик: а), б), в), г) или
д), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в словах буквам:
	
	а)
	б)
	в)
	г)
	д)

	хорошо работает..ся   

надо готовит..ся


придет..ся бежать      

легко дышит..ся  
	ь

ь

-

ь
	-

ь

-

-
	-

-

ь

ь
	-

ь

-

ь
	ь

-

ь

-


4. Укажите глаголы I спряжения:

а) рассмотреть;       в) отключить;        д) высидеть;

б) расшибиться;      г) прогнать;
         е) выпить.

5. Найдите глаголы с буквой и в окончании: 
а) ед..т;
в) зате..т;
д) сяд..т;

б) догон..т;
г) разбива..т;
е) выгляд..т.

6. Выберите правильный ответ. Задание, аналогичное заданию 3:
	
	а)
	б)
	в)
	г)
	д)

	ка..тся
	я
	ю
	я
	ю
	ю

	пыш..т
	а
	у
	у
	а
	а

	брод..т
	я
	я
	ю
	ю
	я

	мурлыч..т
	а
	у
	у
	а
	а

	наде..тся
	я
	ю
	я
	ю
	ю


7. Укажите, какую букву нужно вставить в словах следующего 
предложения: Отец выраст..т жеребенка, и конь выраст..т на славу. Найдите правильный ответ:

а) в 1-м случае е, во 2-м — и;

б) в 1-м случае и, во 2-м — е;

в) в обоих случаях и;

г) в обоих случаях е.

8. Выберите правильный ответ. Задание, аналогичное заданию 3:

	
	а)
	б)
	в)
	г)

	мел..т вздор
	ю
	я
	я
	ю

	мел..т кистью
	ю
	я
	ю
	я

	мол..т о помощи
	я
	ю
	ю
	я

	мел..т рожь
	я
	ю
	я
	ю


9. Укажите глаголы с суффиксом ова:

а) завед..вал;
     в) отвед..вал;
        д) вывед..вал;

б) навед..вался;      г) исповед..вал;      е) провед..вал.

10. Найдите глагол, в суффиксе которого нужно писать букву е:

а) обессил..ть врага;       в) участок успел обезвод..ть;

б) обезлес..ть край;        г) трухляв..ть пень.

11.Укажите словосочетания, в которых не с глаголами пишется раздельно:

а) из-за недостатка воды скот (не)допивал;

б) (не)досказать чего-то важного;

в) он (не)договорил своей мысли;

г) (не)доставать веслом дна реки;

д) (не)дотянуть канат;

е) (не)доучесть ряда обстоятельств.

12. Определите, в какой строке находится глагол со следующими
морфологическими признаками: переходн., 1-е л., ед. ч., разноспряг.

A. Я не знаю, что будет со мною... 

Б. Может, в новую жизнь не гожусь,

B. Но и все же хочу я стальною

Г. Видеть бедную, нищую Русь (С. Есенин).














